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Корисна модель належить до галузі дослідження несучої здатності будівельних конструкцій. 
Відомий спосіб дослідження зразків металевих конструкцій [1], який полягає в тому, що 

використовують фрагменти конструкцій, які піддають вогневому впливу за стандартним 
температурним режимом, фрагменти випробовують в печах, фрагменти конструкцій без 
навантаження випробовуються до досягнення відповідної критичної температури, для 5 

фрагментів балок та колон, які випробовують під навантаженням, встановлюють навантаження, 
яке не перебільшує 60 % від граничного навантаження, в подальшому оцінюються дані 
випробувань методами математичного аналізу. 

Недоліком цього способу є те, що не враховується експлуатаційне навантаження, яке діє на 
будівельну конструкцію. Реалізація такого способу потребує значних праце-, енерго- та 10 

матеріаловитрат. 
Найбільш близьким аналогом до запропонованого способу є спосіб визначення міцності 

сталі за товщиною металу, що включає зріз різьби. У випробовуваному матеріалі виконують 
отвір, нарізують в ньому різьбу, вгвинчують гвинт, який виконують з матеріалу, міцнішого, ніж 
випробуваний. Навантажують гвинт до зрізу різьби випробовуваного матеріалу. По величині 15 

навантаження при зрізі різьби судять про міцність матеріалу. Випробувальний гвинт здійснює 
вертикальне переміщення уздовж осі. Фіксують утворюване від силозадавального пристрою 
навантаження і переміщення гвинта, а потім розраховують зусилля і визначають пластичні 
характеристики випробовуваного матеріалу [2]. 

Недоліком даного способу є те, що не враховують зміну властивостей матеріалу під час 20 

нагрівання температура, а також проектне навантаження, яке діє на будівельну конструкцію. 
В основу корисної моделі поставлена задача створити новий спосіб визначення 

температури втрати несучої здатності будівельної конструкції. 
Поставлена задача вирішується тим, що в способі визначення температури втрати несучої 

здатності будівельної конструкції, який полягає в тому, що у випробовуваному матеріалі 25 

виконують отвір, нарізують в ньому різьбу, вгвинчують в нього гвинт, який виконують з 
матеріалу, міцнішого, ніж випробуваний, згідно з корисною моделлю, фіксують утворюване від 
силозадавального пристрою навантаження, яке відповідає проектному навантаженню на 
будівельну конструкцію, здійснюють нагрівання досліджуваного зразка, доки не відбудеться зріз 
різьби, реєструють температуру, при якій відбувається зріз різьби. 30 

Спосіб визначення температури втрати несучої здатності будівельної конструкції здійснюють 
наступним чином.  

Виготовляють зразок з матеріалу будівельної конструкції, властивості якої досліджують. 
Висвердлюють отвір в зразку. В отворі нарізують різьбу. Вгвинчують випробувальний гвинт, 
який виконують з матеріалу, міцнішого, ніж випробуваний матеріал. Фіксують утворюване від 35 

силозадавального пристрою навантаження, яке відповідає експлуатаційному навантаженню на 
будівельну конструкцію. Здійснюють нагрівання досліджуваного зразка, доки не відбудеться 
руйнування різьби у випробуваному матеріалі випробувальним гвинтом. Реєструється 
температура, при якій відбувається зріз різьби. Отримане значення відповідає фактичній 
температурі втрати несучої здатності будівельної конструкції для конкретної конструкції будівлі 40 

чи споруди, проектне навантаження якої задавалось. 
Результати випробування дозволяють зробити висновок про відповідність властивостей 

матеріалу будівельної конструкції нормативним значенням. З використанням розрахункових 
методик стає можливим визначити фактичну межу вогнестійкості будівельної конструкції. 

Реалізація запропонованого способу дозволяє знизити енерго-, праце-та матеріаловитрати 45 

на проведення випробувань з визначення температури втрати несучої здатності будівельних 
конструкцій. 
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нагрівання досліджуваного зразка, доки не відбудеться зріз різьби, реєструють температуру, 
при якій відбувається зріз різьби. 
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